
НОВЫЕ КНИГИ ПО ФИЗИКЕ

Аннакурдов М. Д., Р у с с к о - т у р к м е н с к и й т е р м и н о л о г и ч е -
с к и й с л о в а р ь п о φ и"з и к е. Под ред. С. К. Бегенджева. Ашхабад,
Туркменучпедгиз, Полиграфкомбинат, 1950. 242 стр. (На переплёте: Ин-т
истории языка и литературы Туркм. филиала Акад. наук СССР.) 3000 экз.
Цена 2 р. 50 к. з пер. На туркм. яэ.

Арцыбышев С. Α., Ф и з и к а . Учебник для студентов-медиков. 5-е изд.
Μ., Медгиз, 1950. 512 стр. с илл.; 1 л. илл. 35 000 экз. Цена 16 р . 60 к.
•в перепл.

sr̂  Ахиезер А. и Померанчук И., Н е к о т о р ы е в о п р о с ы т е о р и и
д р а . Изд. 2-е, перераб. М.—Л., Гостехиздат, 1950. 416 стр. 5000 экз.

4 5 р. 25 к. β пер. Библиогр.: стр. 411—414.
Бабенко А. К. и Розенберг М. И., Д о с т и ж е н и я с о в е т е к и χ

ф и з и к о в . Хрестоматия. Сост. А. К. Бабенко и М. И. Розенберг. Киев,
«Рад. школа», 1950, 324 стр. с илл. и карт.; 3 л. портр. (Укр. науч.-исслед.
ин-т педагогики). 10 000 эка. 13 руб. в пер. На укр. яз.
~^> Бачинский А. И., Путилов В. В. и Суворов Н. П. С п р а в о ч н и к п о
ф и з и к е . Изд. 2-е, перераб. и доп. М., Учпедгиз, 1951. 380 стр. 25000 экз.
10 р. 10 к. в пер.

Богданова Т. Н. и Субботина Е. П., Р у к о в о д с т в о к п р а к т и ч е -
с к и м з а н я т и я м п о ф и з и к е . [Учеб. пособие для вузов.] Под ред.
К. К- Баумгарта. М., «Сов. наука», 1950. Ч. 2. 278 стр. с илл.; 1 отд. л. илл.
J0 000 экз. 8 р. 50 к. в пер. Библиогр.: стр. 274 (25 яазв.) .

Бонч-Бруевич А. М., П р и м е н е н и е э л е к т р о н н ы х л а м п в э к с -
п е р и м е н т а л ь н о й ф и з и к е . М.—Л., Гостехиздат, 1950. 486 стр. с черт.
.6000 экз. 22 р. 70 к. в пер. Библиогр.: стр. 484—486 (107 назв.).
-"-'-Вавилов С. И., М и к р о с т р у к т у р а с в е т а (Исследования и очер-
ки). М., Изд-во Акад. наук СССР, 1950. 199 его. с илл. (Акад. наук СССР.
Серия «Итоги и проблемы соврем, пауки»). 5000 экз. 10 руб. в пер. Биб-
лиогр. в конце частей.

Вайнриб Е. А. и Милютин В. И., Э л е к т р о н н а я о п т и к а М.—Л.,
Госанарговздат, 1951. 240 стр. с илл. 4200 экз. 10 р. 20 ж. в пер. Биб-
лиогр.: стр. 240.

Вайнштейн Э. Е., Р е н т г е н о в с к и е с п е к т р ы а т о м о в в мо-
л е к у л а х х и м и ч е с к и х с о е д и н е н и й и в с п л а в а х . М.—Л.,
Изд-во Акад. науч СССР, 1950. 208 стр. с черт.; 1 л. илл. (Акад. наук
СССР. Ин-т геохимии и аналит. химии им. В. И. Вернадского). 4000 экз.
12 руб. в пер. Библиогр.: с пр. 203—205 (13 назв.).

Векслер В., Грошев Л. и Исаев Б., И о н и з а ц и о н н ы е м е т о д ы
и с с л е д о в а н и я и з л у ч е н и й . Изд. 2-е. М.—Л., Гостехиздат, 1950.
428 стр. с черт. 5000 экз. 16 р. 95 к. в пер.

« В и д и м а я р е ч ь » , М а г н и т н а я з а п и с ь и в о с п р о и з в е д е -
н и е з в у к а . А р х и т е к т у р н а я а к у с т и к а . М., Изд. иностр. лит.,
1950. 87 стр. с илл. (Науч.-реферативный сборник по некоторым вопросам

совр. физики по материалам иностр. период, литературы. Серия 2. Вып. 14).
5 ιρ. 50 к.
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Винниченко В. Е., Ф и з и ч е с к и й п р а к т и к у м [Учебник для
учительских ин-тов Укр. ССР]. Киев —Львов, «Рад. школа», 1950,
296 стр. с илл. 5000 экз. 6 р. 35 к. в лер. Библиогр.: стр. /292 (6 назв.).
На укр. яз.

Владимир Константинович Аркадьев, Вступит, статья Е. И. Миклашев-
ской. Библиогр. сост. Н. М. Нестеровой и Ё. И. Миклашевской. М.—Л.,
Изд-во Акад. наук СССР, 1950. 48 crip.; 1 л. портр. (Акад. наук СССР.
Материалы к биобиблиографии учёных СССР. Серия физики. Вып. 5).
3000 экз. 2 руб.

Волькенштейн М. В., М о л е к у л я р н а я о п т и к а . М.—Л., Гостех-
издат, 1951. 744 стр. с черт. 5000 экз. 16 р. 55 к. в пер.

В о п р о с ы с о в р е м е н н о й ф и з и к и и п р е п о д а в а н и е ф и з и -
ки в ш к о л е . Сборник в помощь учителю. Тбилиси, Изд-во Ин-та, 1950.
332 стр. с илл. (Ин-т Пед. наук М-ва просвещения Груз. ССР). 2000 экз.
22 руб. в пер. Библиогр. в конце статей. На груз. яз.

Газизов Ф., Андрианов Л. и Насыров Ш., О п р и о р и т е т е р у с -
с к и х у ч ё н ы х в о б л а с т и ф и з и к и и т е х н и к и . Справочный ма-
териал для преподавателей физики. Уфа, Башгосиздат, 1950. 60 стр.

_ 2500 экз. 1 р. 10 к. Библиогр.: стр. 60 (17 назв.). На башкир, яз.
~^~ Гамбош П., С т а т и с т и ч е с к а я τ е о ρ ия а т о м а и её п р и м е -

н е н и я . Пер. с нем. М., Изд. иностр. лит., 1951. 399 сир. с черт. 23 р. 75 к.
в пер. Библиогр.: стр. 391—395 (203 назв.).

Гаррисон Дж., Лорд Р. и Луфбуров Дж., П р а к т и ч е с к а я с п е к -
т р о с к о п и я . Пер. с англ. Я- М. Варшавского и Л. А. Блюменфельда.
Под ред. Э. В. Шлольокого. М., Изд. -иностр. лит., 1950. 651 стр. с илл.
34 р. 60 к. в пер. Библиопр, в конце глав.

Григоров Н. Л., И с с л е д о в а н и я к о с м и ч е с к и х л у ч е й в
с т р а т о с ф е р е . О работах лауреата Сталинской премии проф. С. Н. Вер-
нова. М.—Л., Гостехиздат, 1950. 56 стр. (Успехи советской науки).
10 000 экз. 85 коп.

Гуревич М. М., Ц в е т и е г о и з м е р е н и е . М.—Л., йзд-во Акад.
наук СССР, 1950. 268 стр. с черт., 7 л. .илл. (Акад. наук СССР. Серия

,«Итоги и проблемы сочре.м. науки»). 5000 экз. 13 руб. в пер. Библиопр.:
сир. 230—232 (70 «азе.).

-..-__**· д ж е й м с ρ ̂  О п т и ч е с к и е п р и н ц и п ы д и ф ф р а к ц и и р е н т г е -
н о в с к и х л у ч е й . Лер. с англ. Г. А. Гольдера и М. П. Шаокольской.
Под ред. В. И. Ивероновой. М., Изд. иностр. лит., 1950. 572 стр. с черт.;
7 л. илл. 39 р. 45 к. в пер. Библиогр. в конце глав.

Дуков В. М., П е т р Н и к о л а е в и ч Л е б е д е в , е г о ж и з н ь и
д е я т е л ь н о с т ь . Под ред. проф. А. К. Тимирязева. М.—Л., Гостехиэдат,
1951. 112 стр. с илл. 35 000 зжз. 1 р. 65 к.

Ζ^" Дэвонс С, Э н е р г е т и ч е с к и е у р о в н и я д е р . Пер. с англ. М.,
Изд. иностр. лит., 1950. 180 стр. с черт. 10 руб. в пер. Библиогр.:

_стр. 175—178 (163 назв.).
Иваненко Д. и Соколов Α., ( К л а с с и ч е с к а я т е о р и я п о л я . (Но-

вые проблемы.) Изд. 2-е. Допущено М-вом высшего образования СССР
в качестве учебного пособия для ун-тов. М.—Л., Гостехиздат, 1951.
479 стр. 10 000 экз. 11 р. 20 к. в пер.

И с с л е д о в а н и е ф о т о э л е м е н т о в , М., 1951. 8 стр. с черт.
(М-во высш. образования СССР. Моск. ордена Ленина энергет. ин-т
им. В. М. Молотов \. Кафедра физики. Лабораторная работа № 71.)

_800 экз. Беспл.
-"" Капцов Η. Α., Э л е к т р и ч е с к и е я в л е н и я в г а з а х и в а к у у м е .

М.—Л., Гогтехчздат, 1950. 836 стр. с черт. + 1 вкл. л. 8000 экз. Библиопр.:
«Указатель лит-ры», сто. 742—822.

Кашин Н. В., К у р с ф и з и к и . Для учительских ин-тов. М.—Л.,
Учпедгиз, 1951. Т. П. Электромагнитный процесс. Электрический заряд,
424 стр. с илл. 25 000 экз. И р. 30 к. в пер.
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* Кондратьев К. Я., П е р е н о с д л и н н о в о л н о в о г о и з л у -
ч е н и я в а т м о с ф е р е . М.—Л., Гостехизаат, 1950. 287 стр. с черт.
4000 экз. 10 р. 45 к. β пер. Библиогр.: стр. 285—287.

Кониашвили Г. Г., А л е к с а н д р Г р и г о р ь е в и ч С т о л е т о в
[Физик] (1839—1896). Тбилиси, Госиздат Груз. ССР, 1950. 24 стр.
с черт.; 1 л. портр. 3000 экз. 80 коп. Библиогр.: стр. 24 (14 назв.).
На груз. яз.

> к о с м и ч е с к и е л у ч и , М., Изд. иностр. лит., 1950. 99 стр. с черт.
(Научно-реферативный сборник по некоторым вопросам соврем, физики.
По материалам иностр. период, литературы. Серия 2, Вып. 11.) 6 р. 50 к.

Косслет В., В в е д е н и е в э л е к т р о н н у ю о п т и к у . Пер. с англ.
М. Н. Флеровой. Под ред. С. Ю. Лукьянова. М., Изд. иностр. лит., 1950.
348 стр., с илл.; 4 л. илл., 19 руб. в пер. Библиогр.: стр. 328—344.

Кудрявцев Б. Б., М и х а и л В а с и л ь е в и ч Л о м о н о с о в . Е г о
ж и з н ь и д е я т е л ь н о с т ь . Изд. 2-е. М.—Л., Гостехиздат, 1950. 112 стр.
(Люди русской науки). 50 000 экз. 1 р. 70 к.

> Курант Р. и Фридрихе К., С в е р х з в у к о в о е т е ч е н и е и у д а р -
н ы е в о л н ы . Пер. с англ. А. С. Компанейца. М., Изд. иностр. лит., 1950.
427 стр. с черт. 3000 экз. 21 р. 85 к. в пер. Библиогр.: стр. 399—411.

К у р с ф и з и к и [Учебник для физ.-мат. фак. ун-тов и пед. ин-тов
УССР]. Под ред. Н. Д. П а п а л е к с и . Киев, «Рад. школа», 1950.
На укр. яэ. Т. I. Механика. Акустика. Теплота и молекулярная физика.
Сост. Н. Н. Андреевым, С. М. Ржевкиным, Г. С. Гореликом, 564 стр. с илл.
3000 экз. 18 р. в пер.

К у р с ф и з и к и [Учебн. пособие для втузов и физ.-мат. фак. ун-тов].
Под ред. Н. Д. П а п а л е к с и . Ереван, 1950 (Гос. заоч. пед. ин-т
Арм. ССР.) На арм. яз. Т. I, ч. 1. Механика. Сост. Η. Η. Андреевым,
С. Н. Ржевкиным и Г. С. Гореликом. 357 сир. с черт. 2000 экз. 12 ,р. в пер.
Т. I, ч. 2. Акустика, теплота и молекулярная физика. Сост. Η. Η. Андрее-
вым, С. Н. Ржевкиным и Г. С Гореликом. 512 стр. с илл. 2000 экз.
15 р. в пер.

Кэрлин Б., У л ь т р а з в у к . Техн. применения ультразвука для
дефектоскопии и сигнализации. Пер. с англ. И. В. Защук и В. А. Красиль-
никова. Под ред. С. Н. Ржевкина, М., Изд. иностр. лит., 1950. 308 стр.
с илл. 17 р. 30 к. в пер.

Лазарев П. П., О ч е ρ к и и с т о р и и р у с с к о й н а у к и. Под ред.
С. И. Вавилова и М. П. Воларовича. М.— Л., Изд-во Акад. наук СССР,
1950. 248 стр. с илл.; 1 л. портр. (Акад. наук СССР. Серия «Итоги и про-
блемы соврем, науки».) 10 000 экз. 15 р. в пер. Библиогр. в примеч.,
стр. 244—247.

Лазарев П. П., С о ч и н е н и я [Ред. Комис: С. И. Вавилов я др.]
М.—Л., Изд-во Акад. наук СССР, 1950 (Акад. наук СССР). Т. III.
Геофизика [Отв. ред. В. В. Шулейкин и С. С. Ковнер]. 279 стр. с илл.
2 л. илл. 5000 экз. ,17 р. в пер. Библиогр. в примеч.
7^ Ландау Л. и Лифшиц Е., С т а т и с т и ч е с к а я ф и з и к а (Класси-

ческая и квантовая). М.— Л., Гостехиздат, 1951. 479 стр. с черт. (Теоре-
тическая физика). 10 000 экз. 13 р. 75 к.

^ Левич В. Г., В . в е д е н и е в с т а т и с т и ч е с к у ю ф и з и к у .
М.— Л., Гостехиздат, 1950. 424 стр.; с черт. 7000 экз. 19 р. 70 к. в пер.
Виблиогр.: стр. 422—424.

Ломоносов М. В., П о л н о е с о б р а н и е с о ч и н е н и й [Глав. ред.
С. И. Вавилов]. М.— Л., Изд-во Акад. наук СССР, 1951 (Акад. наук
СССР). Т. II. Труды по физиье и ишии. 1747—1752 .гг. [.Подают, к яечати
А. А. Елисеев], 727 стр. с черт.; 5 л. илл. 10 000 акз. 25 р. в пер.

Л ю м и н е с ц е н ц и я . М., Изд. иностр. лит., 1950. 94 стр. с илл.
(Науч.-реферативный сборник по некоторым вопросам соврем, физики по
материалам иностр. период, литературы. Серия 2. Вып. Б.) 6 р. 50 к.
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Н е й т р о н н а я ф и з и к а . М., Изд-во иностр. лит., 1950. 80 стр.
с илл. (Науч.-реферативный сборник по некоторым вопросам соврем,
физики по материалам иностр. период, литературы. Серия 2. Вып. 4.)
6 р. 50 к.

О б щ и й к у р с ф и з и к и [Учебник для ун-тов]. Ереван, Армгиз,
1950. На арм. яз. Т. III. Г. С. Л а н д с б е р г . О п т и к а . Пер. со 2-го-
перераб. изд. 758 стр. с илл. 3000 экз. 16 р. 85 к. в одер.

П а р а м а г н е т и з м я д е р и .Ь-р э с п а д . М., Изд. иностр. лиг,.
1950. 111 стр. с илл. (Науч.-реферативный сборник по некоторым вопро-
сам соврем, физики по материалам иностр. период, литературы. Серия 2.
Выл. 8.) 6 р. 50 к.

Паркадзе В., Н и к о л а й А л е к с е е в и ч У м о в . (Физик. 1846—1915),
Тбилиси, Госиздат Груз. ССР, 1950, 36 стр., 1 л. портр. 3000 экз. 1 р. 50 к.
Библиогр.: стр. 34 (8 назв.) На груз. яз.

Предводителев А. С, Н и к о л а й А л е к с е е в и ч У м о в (Физик)
1846—1915. Биогр. очерк А. С. Предводителева [М.], Изд-во Моск. гос.
ун-та, 1950. 55 стр. с πορτρ. (Моск. ордена Ленина гос. ун-та им. М. В. Ло-
моносова. Науч. б-ка им. А. М. Горького. Замечательные учёные Моск.
ун-та [Вып. 9]. 1000 экз. 3 р. Бяблиопр.: Гаухман Р. П. «Библиография
леч. трудоз Н. А. Умова и «ритиконбиолр. литература о Н. А. Умове»;.
стр. 34—48.

Прокофьев В. К., Ф о т о г р а ф и ч е с к и е -методы к о л и -
ч е с т в е н н о г о с п е к т р а л ь н о г о а н а л и з а м е т а л л о в и с п л а -
ΒΟΙΒ. Μ.— Л., Гостехиздаг, 1951. Ч. 1. Приборы. 368 стр. с черт. 6000 экз.
Библиогр.: стр. 348—364 (207 назв.).

Р а д и о с п е к т р о с к о п и я м о л е к у л . М., Изд. иностр. лит., 1950.
102 стр. с илл. (Науч.-реферативный сборник по некоторым вопросам·
соврем, физики. По материалам иностр. период, литературы. Серия 2,
вып. 13). 6 р. 50 к.

Радченко И. В., В β е и. е н и е в м о л е к у л я р н у ю ф и з и к у [Посо-
бие для физ.-мат. фак. ун-тов и пед. ин-тов Укр ССР]. Киев, «Рад. шко-
ла», 1950. 368 стр. 'С илл. 1500 экз. 9 р. 85 к. в пер. На укр. яз.

Раевская Μ. Α., С е р г е й И в а н о в и ч В а в и л о в (1891—1951).
Рекоменд. список литературы. М., ЦПБ, 1951. 11 стр. (Всесоюз. о-во по

распространению полит, и научн. знаний. Центр, политехи, б-ка.). 1000 экз.
Б. д. Сост. указан в конце текста.

Росси Б. и Штауб Г., И о н и з а ц и о н н ы е к а м е р ы и с ч ё т ч и к и .
Пер. с англ. Г. М. Гуро и О. И. Козинец. Под ред. Г. Б. Жданова..
М., Изд. иностр. лит., 1951. 240 стр. с илл. 13 р. 65 к. в пер. Библиогр.
в конце статей.

Садиков Б. Α., М е т о д ы и с ч и с л е н и я п о г р е ш н о с т е й и з м е -
р е н и й . М., 1951. 24 сир. с черт. (М-во высш. образования СССР. Мосл.
ордена Ленина энергет. ин-та им. В. М. Молотова. Кафедра физики.)
2000 экз. Беспл.

Санин Α. Α., Р а д и о т е х н и ч е с к и е м е т о д ы и с с л е д о в а -
н и я и з л у ч е н и й . Лощ ред. М. С. Козодаева. М.—· Л., Гоетехиздат,
1951. 388 стр. с черт. 4000 экз. 14 р. 60 к. в пер. Библиогр.:
стр. 383—388.'

Сахаров Д. И., Ф и з и к а . Учебник для пед. училищ. Пер. со 2-го
рус. изд. М. Нагай. Ташкент, Учпедгиз Уз. ССР, 1951. 424 стр. с илл.
10 000 экз.. 13 р. 70 к. в пер. На уэб. яз.

Сахаров Д. И., Ф и з и к а . Учебник для пед. училищ. Пер. со 2-тч>
рус. изд. Минск, Госиздат БССР, Ред. учеб.-пед. лит., 1950. 388 стр. с илл.
5000 экз. 13 р. 60 к. в пер. На белорус, яз.

Сахаров Д. И. и Косминков И. С., С б о р н и к з а д а ч п о ф и з и к е
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